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Qualche collega di questa Camera.. . (In-
terruzioni all'estrema sinistra). 

Mi onoro di essere e di r imanere amico 
dell 'onorevole Sa landra , ma par lo per me. 

Onorevoli colleglli, avrei po tu to anch ' io 
faci lmente imboscarmi negli a l t r i set tori 
dai quali provengo, ma r imango qui perchè 
non è mio sistema r inunciare a nessuna re-
sponsabil i tà . (Approvazioni a destra). 

Ritengo che questa ricosti tuzione e sem-
plificazione dei nostr i organi burocrat ic i sia 
ancora possibile purché lo vogliamo. 

Occorre sentire la voce dei s indacat i dei 
funzionar i ; e il mezzo con cui possiamo 
ar r ivare alla soluzione io credo Che sia 
questo, di creare una grande Commissione 
par lamentare , in cui siano rappresen ta t i 
anche gli impiegat i e i d ipendent i t u t t i 
dello Stato, che faccia r ap idamen te delle 
proposte concrete, che siano control la te da 
a l t r e t t an te Sottocommissioni quant i sono i 
dicasteri e i servizi, e che questa imrfeensa 
t rasformazione che vogliamo fare sia poi 
r ap idamen te p o r t a t a ai nostr i voti . 

Onorevoli colleghi, è cosa grave e diffì-
cile perchè gli ur t i di interessi che incon-
t reremo in questo campo saranno gravi e 
fort i ; ma occorre concordia di animi e di 
in tent i per raggiungere il fine. Io credo che 
la r icosti tuzione morale e sociale del no-
s t ro Paese debba pr ima cominciare dalla 
ricosti tuzione degli organi dello S ta to . La 
macchina dello S ta to è la più utile alla ci-
vil tà, ma quando questa macchina ha le de-
ficienze di cui abbiamo par la to , quando pre-
senta i d i fe t t i che sono lamenta t i , occorre 
a f f ron ta re in t u t t a la sua interezza e con-
cretezza la questione. 

Mi auguro che il nuovo Gabinet to af-
f ron t i anche questa questione col coraggio 
e con la sincerità con cui ha a f f ron ta to le 
al tre coi provvediment i presenta t i alla' Ca-
mera, e credo che il Governo po t rà real-
mente cominciare ques t 'opera di ricostru-
zione e di r iordinamento del nostro Paese, 
nel l 'avvenire del quale io ancora, malgrado 
t u t t e le apparenze contrarie, nu t ro ferma 
e p rofonda fiducia. (Vive approvazioni — 
Applausi a destra — Congratulazioni). 

Presentazione di relazioni. 
P R E S I D E N T E . Inv i to gli onorevoli Gi-

rardi , Vendi t t i e Casertano a recarsi alla 
t r ibuna per presentare delle relazioni. 

V E N D I T T I . Ho l 'onore di presentare alla 
•Camera la relazione sul disegno di legge per 
l ' is t i tuzione di una Commissione par lamen-
ta re di inchiesta sulle spese di guerra. (544) 

G I R A R D I . Ho l 'onore di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge. 
Classificazione t r a le nazionali della s t rada 
di Val la ta alla stazione ferroviar ia di Can-
dela e della s t r ada dal confine della Re-
pubblica di San Marino in località Cà Bi-
gio alla stazione fer roviar ia di Verrucchio. 
(242) 

CASERTANO. Ho l 'onore di presentare 
alla Camera la relazione sul disegno di legge 
già app rova to dal Sena to : per la proroga 
delle elezioni amminis t ra t ive . 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni saran-
no s t ampa te e dis t r ibui te . 

Si riprende la discussione sulle comunicazioni 
del Governo. 

P R E S I D E N T E . Segue l 'ordine del giorno 
dell 'onorevole Ciocchi : 

« La Camera, convinta dalla esperienza 
della guerra che il Corpo sani tar io mil i tare 
e gli i s t i tu t i di cura hanno bisogno di un 
completo e definit ivo r iordinamento , onde 
acquist ino, sot to un unico indirizzo, quella 
au tonomia di funz ionamento di cui può 
dare sicuro aff idamento un personale com-
peten te per le speciali mansioni cui è pre-
posto, passa a l l 'o rd ine del giorno». 

Domando se ques t ' o rd ine del giorno sia 
appoggia to . 

(È appoggiato). 
Essendo appoggiato , l 'onorevole Ciocchi 

ha facol tà di svolgerlo. 
CIOCCHI. Onorevoli colleghi ! Non vi di-

spiaccia se, dopo aver ascol tat i molti ed ele-
va t i discorsi di va r ia indole poli t ica, io.vi af-
facci un problema di ordine pra t ico , la cui 
risoluzione si a spe t t a da gran tempo, sia nel-
l ' interesse di un servizio indispensabile, sia 
di una numerosa classe di professionisti, 
non certo la più f o r t u n a t a nello incremento 
delle leggi sociali. 

Di esso mi sarei occupato nella discus-
sione del bilancio della guerra, ma, pur 
t roppo, essa verrà a lunga scadenza. 

Onorevoli colleghi! Nou debbo dura r 
fa t ica a d imost rare che il servizio sani tar io 
nell 'esercito è t r a i più impor tan t i e, forse, 
il più diffìcile ad organizzarsi , sia in pace 
che in guerra, onde le var ie e non sempre 
serene polemiche, in torno alla costi tuzione 
ed al funz ionamento del Corpo sani tar io 
mili tare. 

Dopo i lunghi d ibat t i t i , pa r l a t i e scritt i , 
non mi pare necessario un minuto lavoro 


